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Szívünk gyertyácskái
Ver fényes, gyönyör sz az

idei október. Szívet, lelket meg-
nyugtató, édes mustot forraló,
bort teremt . Csak a föld ne vol-
na  olyan  száraz,  hogy  az  eke  se
állja! Ahol lehetett, ott talajba
került a jöv  évi kenyérnekvaló,
de nem zöldell sehol sem. Sokan
es re várnak, mert úgy igazi a
paraszti munka, ha isten és em-
ber együtt dolgoznak megértés-
ben, békességben. Talán vetésfo-
gadó csapadékká lesz nemsokára
az az égi áldás, amelyet ígérget-
nek esténként a meteorológusok,
de az a meghatározás, hogy he-
lyenként, úgy látszik, nem reánk
vonatkozik.

 Örül az ember lelke a kelle-
mes id nek, mert az idei sz
eddig nem az elmúlást érezteti
velünk, hanem a szépséget, a
természet színeinek varázslatos-
ságát. Az emlékek hónapja is ez
az id szak. Két forradalmunk és
szabadságharcunk csodája indítja
szívünkben teremt  kovászát.
Október hatodikán az aradi vér-
tanú tábornokokra és Magyaror-
szág els  miniszterelnökére, a
mártír Batthyány Lajosra emlé-
keztünk. Az a tizennégy egyenes
gerinc, amelyet hajlítani nem,
csak eltörni lehetett, azt üzeni
nekünk, hogy a hazáért a legna-
gyobb áldozatot is meg kell hoz-
nunk. A 152 év csak meger sítet-
te hitükben a magyar generáció-
kat, hogy ezt az örökséget vállal-
ják, vállaljuk.

Másik nagy örökségünk októ-
ber huszonharmadikához köt -

dik. Negyvennégy évvel ezel tt
indultak el Budapesten a m e-
gyetemisták egyetemükr l a Bem
térre, s ez a menet emberfo-
lyammá duzzadt, amely kilépett a
szorító gátak közül, amelynek
árja a magyar ember számára
nem pusztító, de teremt  erej vé
lett. A szabadság pillanata va-
rázsütésre megváltoztatta a ke-
gyetlenül központosított orszá-
got. Munkástanácsok alakultak,
kinyilvánították az ország semle-
gességét.

Ez a független Magyarország
dics  minutuma volt. Gy zött a
nemzeti forradalom! Aztán meg-
indult a behívott dübörg  gépe-
zet, mert voltak olyanok, akik
népük ellen hívtak be idegen
segítséget. Sokak vére folyt az
utcák, terek kövezetén akkor. De
mi, ma él k, vállaljuk harcuk
örökségét, hiszen rájuk emlékez-
ve 1989. október 23-án kiáltottuk
ki a Magyar Köztársaságot,
amely lehet vé tette, hogy felso-
rakozzunk az európai szabad
nemzetek közé. Kedves nekünk
az október utolsó napja miatt is.
Lelkünkben ott visszhangzik a
messzi múlt kalapácsütése,
amely kiáltványt tartalmazó ívet
szegezett egy messzi templom
ajtajára. Az a gondolat, a majd
fél évezreddel ezel tti, az európai
népek kultúráját, világlátását
változtatta meg. Luther nélkül
nem erre tartana az emberiség
fejl dése.

Így, október legvégén, min-
dannyian a magunk múltját is

áttekintjük. Serény el készületek
folynak ennek érdekében oda-
fönn a falu felett. Az el dök, a
hozzátartozók sírjait rendezzük.
Lelkünkben is fel-felidéz dnek,
az emlékek, az események, gon-
dolatban újra velünk vannak bár
egy pillanatra az eltávozottak.
Idén mindannyian megállunk
majd legalább egy pillanatra

seink közös kegyeleti helye
el tt. Közösségünk kitárt ajtaján
át végre hazaérkeztek k, itt van-
nak örökre velünk.

Kinyitottam én is lelkem kis-
ajtaját szeretteim el tt, jöjjenek
csak, tiszteljenek meg, üljenek
mellém egyetlen pillanatra bár,
érezzem újra melegségüket!
Nagyszül k, szül k, rokonok,
barátok, szomszédok, ismer sök!
Látlak benneteket, mind, a gyer-
tya piciny lángocskájában, ame-
lyet lelketek üdvéért szívemben
mindig ott éget.

Balogh István

A tartalomból:
A reformáció története

Evangélikus hírek
(2 – 3 oldal)

Mindenszentek ünnepe

Óvodai hírek
(4. oldal)
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Reformáció – történeti háttér
2. rész

Wycliff (1320-1384) már azt hangoztatta: ”A hit
kizárólagos forrása a Szentírás, Krisztus az egyetlen
közvetít .” Kritika tárgyává tette az egy szín alatti áldozást,
a szentek imádását. Tanítványai révén fél
Európábanelterjedtek gondolatai. Csehországig eljutott
tanítása, ahol azokat Husz János tette magáévá, és emelte
magasba. Husz János mártíromsága után követ i vitték
tovább a lángot, amit a huszita mozgalom bukása után
Savonarola fedezett fel ismét. Erasmus, Hutten,
Mutianus, Crotus, a neves humanisták pontosan tudták,
hogy mit kellene tenni a pápaság visszaéléseinek
megfékezésére, de nem tudták megtenni. Staupitz, Luther
erfurti tanítómestere már 1508-ban tudta, hogy egyedül hit
által igazulhatunk meg és pedig teológiailag bizonyította,
hogy Krisztus az egyedüli közvetít  az Atyához. Luther 95
tételét kiszegz  kalapácsának messzeszálló hangja kellett
ahhoz, hogy a már régóta érlel  felismerések ne csak
lefüggönyözött szobák mélyén elhangzó kritikák legyenek,
hanem megváltoztassák az egész középkori világot.

Miért éppen Luther? Talán azért, mert meg tudott
szabadulni a középkor gondolati bilincseit l és korlátaitól,
és már modern ember volt, talán a legnagyobb az azóta
eltelt századokban. Egy egyháztörténész Luthert az
emberiség egyik legnagyobb vallási zsenijének tartotta. Azt
hiszem azonban, hogy ez nem a teljes magyarázat. Luther
pontosan tudta, hogy a reformáció ügye nem az  vállán
nyugszik, hanem az Istenén egyedül. Pontosan tudta, hogy
 Isten eszköze, és Isten akaratát hirdeti. Összes kortársa

közül  látta legmélyebben a hitbeli problémákat, és az 
válaszai voltak ezért a legmélyebbre hatolóak. Azok az
evangélikusok, akik mártíromságot szenvedtek
Hollandiában, Spanyolországban, vagy Franciaországban,
nem Lutherhez, hanem Istenhez voltak lojálisak, saját,
benne való, kikínlódott hitükért és meggy désükért
vállalták a halált is. Mert Luther a Krisztust prédikálta, és
ugyanúgy, mint Pál, magát tartotta Isten utolsó szolgájának.
Ezért nem véletlen, hogy Luther felismerései, a
Szentírásból megalapozott gondolatai ott is hatnak, ahol
evangélikusok nem is élnek, s t, hatása egyre
er teljesebben befolyásolja a katolikus gondolkodást is, pl.
Karl Rahner személyében. De még ez a magyarázat is
kevés. A döntõ, hogy Luther a Szentlélek választott edénye
lett,  választotta és küldte el a nagy munkára és adott neki
er t és segít  társakat a rábízott feladat végrehajtására.

A 95 tétel futót zszer en terjedt. Hónapokkal utána már
fél Európa a korábban ismeretlen wittenbergi teológus
gondolataival ismerkedett, hála a könynyomtatásnak. Itt
nem lehetett közömbösnek maradni. Nem maradt közömbös
Kálvin  János  sem,  aki  saját  bevallása  szerint  is  Luthernek
köszönhette hitre jutását, Poitirsben lett a lutheránus
úrvacsoraközösség tagja, majd Strassbourgban szolgált egy
evangélikus gyülekezetben és a lutheri hitvallást is aláírta.
De más, a reformáció történetében kiemelked  egyházi
vezet k is sokat köszönhettek a nagy reformernek, mint
John Wesley, akiben Luthernek a Rómabeliekhez írott levél
magyarázata fogant meg.

A reformáció további sorsát alapvet en befolyásolta
V. Károly császár magatartása. Tudjuk, hogy több

vonatkozásban megérintette t is a reformáció szele. A
Szent birodalmi eszme, azonban, amely a pápaság és a
császárság elválaszthataltan egységén alapult, nem tette
lehet vé a választást annak ellenére, hogy már vagy két
évszázada a Birodalom csak fikció volt és a császári
hatalom most is kereste a függetlenedést a pápai udvartól.
A középkor szelleme azonban er sebb volt, s amikor
Wormsban Károlynak döntenie kellett, Luther, ill. a
reformáció ellenében döntött. Ismerjük e döntés
következményeit, a százados vallásháborúkat, az
ellenreformáció történéseit, amit el lehetett volna kerülni. A
történelem sem abba az irányba fordult volna, ahova
fordult. Természetesen ez a mi lett volna, ha.. feltevés
abszolút történelmietlen, azonban máig ér  tanulsággal
rávilágít arra, hogy milyen felel sség adott idõben és
helyen a jó döntést meghozni, illetve arra, hogy a rossz
döntéseknek milyen hosszútáv rossz következményei is
lehetnek.

A következ  években ezrével támadtak prédikátorok,
akik vitték a jó hírt szerte Európába. A reformáció
munkáját azonban Luthernek is tovább kellett vinni. A
legszorosabb munkatársak Nicholas von Amsdorf, John
Bugenhagen, Caspar Cruciger, Justus Jonas, Philip
Melanchton és George Spalatin voltak. Melanchtonról, aki
a Németország tanítója címet is megkapta, és az ágostai,
vagy augsburgi hitvallás formába önt je volt, már
mindnyájan hallottunk, a többiekr l azonban alig, vagy
egyáltalán nem. Ezért néhány mondatban szeretném ket
bemutatni.

Nicholas von Amsdorf (1485-1565) Luther
wittenbergi tanártársa volt, s késõbb magát már a
reformáció kezdetet el tt luteránusnak vallotta. Elkísérte
Luthert a wormsi birodalmi gy lésre is. Amikor Luthert
Wartburg várába vitték, majd egy évig  helyettesített
Luthert Wittenbergben.  volt az, aki Magdeburgban
végigvitte a reformáció ügyét, s Gosslarba, Meissenbe és
sok más városba is eljutott. Hatalmas levelezést folytatott,
és gyakran bátorította Luthert, ha optimizmusa
melankóliába csapott át. 1542-ben a Naumburg-Zeitzi
egyházmegye püspökévé nevezték ki. Luther szerint
istenadta teológus volt, t hidegen hagyta a teológia és
filozófia konfliktusa, amely Melanchtont humanista

veltségénél fogva sokkal inkább megérintette. Az utókor
értékelése szerint  volna a legnagyobb azon teológusok
között, akik a lutheri teológia értékeit a legnagyobb

séggel képviselték a nagy reformátor halála után.
Johann Bugenhagen (1484-1558) ugyancsak teológus-

ként írta be nevét a történelembe. 1522-ben Luther
Melanchton mellett a világ legjobb teológusának tartotta. A
reformokon már régóta töprengett Luthert l függetlenül, de
a 95 tétel olvasása után még katolikus maradt. Azonban
Luther Az egyház babiloni fogságáról írott mûvének olva-
sása után már nem habozott, 1521-ben Wittenbergbe ment,
és neki is fontos feladat jutott a már említett Amsdorffal
együtt a wartburgi fogság ideje alatt. Kiváló szervez , for-
dító és szerkeszt  volt, s  fordította le a Bibliát alnémet
nyelvjárásra, amely Észak Németországban még ma is
használatban van.

folytatás a 3. oldalon
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1525-t l Danzigban (ma Gdansk) dolgozott, hatalmas
méretû egyházszervez  munkát végezve, de megfordult a
fontosabb Észak-német városokban is.

Ha azonban egy feladatot bevégzett, visszatért Witten-
bergbe. Gyakran helyettesítette t Luther, ha a kötelesség
és Isten szava távoli vidékekre szólította. 1539-ben
Saxónia püspöke lett.  volt az, aki a nagy reformátor
temetésén a prédikációt mondta.

Caspar Cruciger (1504-1548) már Wittenbergben
végezte a teológiát. 21 évesen a magdeburgi városi iskola
rektora lett. 1529-ben Melanchton kérésére Wittenbergbe
jött tanítani és a teológia professzora lett. Egyben a
vártemplom lelkésze is volt – fél fizetésért. Kiváló
igehirdetõ volt, és nagy szerepe volt a lutheri istentisztelet
rendjének kidolgozásában. De teológiai munkássága ennél
is jelent sebb volt. Luther javaslatára, Bugenhagennel
együtt kapta meg 1533-ban a tiszteletbeli  Isten Doktora
címet.  volt a csendes reformer.  volt az, aki Luther
megbízásából közvetíteni próbált a svájci reformátorok és
a katolikusok felé. A negyvenes években már  volt az
egyetem rektora.

Justus Jonas (1493-1555). 13 éves korában már az
erfurti egyetemen tanult jogot, kés bb teológiára váltott át.
Erasmusért és a humanistákért lelkesedett. 1519-ben már
az erfurti egyetem rektora volt. Szûkebb érdekl dése a
bibliakutatás felé irányította és sokat segített Luthereknek a
Biblia fordításában, amelyben egyébként a már említett
társak is tevékeny részt vállaltak. Bár Erasmusnak nem
tetszett, hogy egyre inkább Lutherhez köt dött, Jonas
válasza az volt, hogy ha emberhez köt dnék, nem lehetnék
krisztus szolgája. 1521-ben Wittenbergbe hívták
professzornak, míg Luther Wartburgban dolgozott az
Újszövetség fordításán. E tárgyban Luther egyik
legbelsõbb munkatársa és legközelibb barátja is lett.
Szenvedélyes prédikátor is volt emellett, és 1527-ben,
amikor Luther súlyos beteg lett,  volt az aki a kritikus
napokban mellette volt és lelkileg támogatta. De
Melanchtont is támogatta, aki hajlamos volt hol a
fellegekben járni, vagy éppen apátiába zuhanni. Nem volt
harcos alkat, Cruizigerhez hasonlított inkább. 1541-ben
Halle-ba ment, onnan látogatta meg Luthert halálos ágyán.
1552-ben  szervezte meg a regensburgi egyházat,
ahonnan ellenfelei elüldözték. Innen Jénába ment, ahol
békésen, sok hányattatás után, visszaadta lelkét az Úrnak.

George Spalatin az utolsó név, akit ma említenünk
kell. (1482-1545). Már 1515-ben csatlakozott az akkor
még ismeretlen Lutherhez. Az  hûséges támogatása nélkül
Luther aligha élte volna túl az 1517-1521 közötti kritikus
éveket. Õ szerezte meg Luther számára Bölcs Frigyes
támogatását, aki bár sohasem lett evangélikussá, halála
napjáig  védte  Luthert  a  császár  és  a  pápa  ellen.  
közvetített a választó és Luther között, akik csak egyszer
találkoztak egymással. Bölcs Frigyest fiatal korában 
vezette be hit dolgaiba, és az trónralépte után haláláig az
Evangélium legnagyobb fejedelmi bajnoka volt német
földön. Bár 1525-ben Spalatin Altenburgba került lelkészi
állásba, mindvégig a választó egyik legbefolyásosabb
tanácsadója maradt. Gyakran vállalt a választó érdekében
diplomáciai feladatot, a megírta Saxónia történetét is.
Szerény volt, nem f tötte karriervágy. Soha nem állt
reflektorfényben. De az  hatására fordult a választó a
reformáció felé, az ember, aki Németország legnagyobb
ereklyegy jteményével rendelkezett. Legjelent sebb

munkája azonban az egyház szervezésben és az
iskolaügyben. Könyvtárakat, iskolákat alapított, és a
lelkészek továbbképzésében szerzett feledhetetlen
érdemeket.

Nem feledhetjük a nagy reformátorok intését: semper
reformare. Állandóan meg kell újulni, minden nap meg
kell újulni, hiszen az sök példája az utódok hitét er síti.
Adja meg nekünk mai kései utódoknak is a Szentlélek a
megújulás erejét, a Szentírás felfedezésének örömét és a
Krisztushoz való tartozás sziklaszilárd bizonyosságát. Mert
a  régr l  való  dolgok  a  mi  okulásunkra  és  épülésünkre  is
írattak meg.

Evangélikus gyülekezeti hírek
1. Ünnepi alkalmaink

Reformációi ünnepi istentisztelet október 31-
én 11órakor a templomban;

Halottak napi temet i emlék istentisztelet no-
vember 1-én 16 órakor Szekej András lelkész
sírjánál;

Templomszentelési emlékünnep november 5-
én 11 órakor

2. Bibliaórákat november 14-t l tartjuk 1630 óra-
kor a gyülekezeti teremben.

3. Gyermek–ifjúsági istentiszteletet tartunk no-
vember 19-én 15 órakor.

4. Gyülekezetünk elnöksége köszönetet mond
azoknak a testvéreknek, akik a faültetés mun-
káiban segítettek.

5. Ifjúsági órát tartunk szombatonként 16 órakor
a gyülekezeti házban. Az ifjúsági órák filmvetí-
téssel egybekötve, novemberi programajánló:

November 04–én ÉBREDÉS c. filmsorozat 1.
rész.

November 11–én MENTEGET ZÉS NÉL-
KÜL –vitaindító az abortuszról

November 18–én SZÖRFBAJNOK c. film:
két híres szörfbajnok üzen a mai fiataloknak;
szenzációs hullámlovaglási feltételek kíséreté-
ben;

November 25–én SZERELEMBE ESTEM…
c. film: vitaindító film az ifjúság számára a
szerelem, házasság, tiszta életvitel kérdésében.

6. Falú gyermekei számára sportrendezvények a
gyülekezeti házban:

November 11–én 9 órakor asztalitenisz baj-
nokág

November 25–én 9 órakor gombfoci bajnok-
ság

Tóth Attila
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Minden-
szentek ün-

nepe
Az élet nagy ajándék minden ke-
resztény számára. Ugyanakkor Jé-
zus óta tudjuk, ez a néhány év, amit
ebben a világban élünk, az csak
vándorút csupán. Az igazi élet, az
igazi boldogság halálunk után kez-

dik és örökké tart a mennyei bol-
dogságban, az örök Isten látásában.
Ezért minden szent ünnepe nem a
földi születéséhez köt dik, hanem a
halála napjához. Az ünnep eredete
Keleten (Kisázsiában) IV. század-
ban kezd dött, kezdetben minden
vértanú közös ünnepe volt. Az
egyes egyházak különböz  napokon
tartották az ünnepet (május 13, hús-
vét utáni pénteken, stb.). Nyugaton
(Római Katolikus Egyházban) a IV.
Bonifác pápa kezdte meg a Minden-
szentek (vértanúk) ünnepét a
Panthenon felszentelésével 609.
március 13–án. A IX. században IX.
Gergely pápa (827 – 844) november
1–jére tette az ünnepet. Ekkor már
nem csak a vártanúkat, hanem min-
den szentet ünnepeltek. A Minden-
szentek ünnepét egy sajátos jelleg
emlékezési nap a Halottak napja
követi (november 2–án). Ez nem
nevezhet  f ünnepnek, sem ünnep-
nek, mégis rangját tekintve az Úr és
a szentek f ünnepeivel egy szinten
áll.  Egész  Európában  a  XI.  –  XII.
században terjed el. Ez a két ünnep
kifejezi a keresztény ember sajátos
látásmódját, miszerint minden ke-
resztény életének célja a túlvilági
boldogság elérése, hiszen halottaink
tisztelete kifejezi azon reményün-
ket, hogy minden hozzátartozónk,
vagy eljutott az örökélet boldogsá-
gába vagy közbenjárásunkra eljut-
hat. Isten akarata János evangéliu-
mának a 6.40 része szerint így
hangzik: „Atyám akarata az, hogy
mindenhez,  aki  látja  a  Fiút,  és  hisz
benne, örökké éljen. Én föltámasz-
tom az utolsó napon.”

Katolikus hírek
A templom felújítására nyert 26

millió Ft támogatás felhasználásá-

nak határidejét a minisztérium meghosszabbította 2001. novemberéig.
Jancsovics Zoltán

Óvodai morzsák
Az el  számban csak rossz hírek jelentek meg az óvodáról. Sajnos azonban

ezek igazak, a hibák elhárítása, az épület javítása jelenleg folyik. A falakon belül
azonban pezsg  élet zajlik, melyr l szeretném tájékoztatni az olvasókat is.

Hétköznapjaink:
Nevelési felfogásunk alappillérei továbbra is:

A népi hagyományok ápolására, - a természet szeretetére, óvására, – s a
család tiszteletére való nevelés. E témakörök, s az évkör jeles napjai kö-
ré csoportosítjuk a m veltségi anyag közvetítésének módját, természete-
sen úgy, hogy ne ütközzék az óvodás gyermek testi- lelki adottságaival.
Munkánkban talán többet támaszkodunk a szül i háttérre, de mindany-
nyiunk érdeke a gyermekek optimális fejlesztése, s ez csak hatékony
(él ) együttm ködéssel, közös tervekkel, élményekkel valósítható meg.
Igyekszünk ápolni a községben él  hagyományokat, ha módunkban áll
ismerkedni egyes népi kismesterségekkel, bekapcsolódni egy-egy id -
szaki munkába.

December elején újra megrendezésre kerül az óvodában a „jótékonysági vá-
sár” melyre a szorgos kezek már el is kezdték a készül dést. A vásáron a szü-

k és az ovisok által készített játékokat, dísztárgyakat, karácsonyi emléktár-
gyakat értékesítünk, s az így szerzett pénzt az óvodásokra fordítanánk.

Ünnepeink:
Végre elkészült az óvoda udvarán az új mászóka, melyre már tavasz óta vár-

nak a gyerekek. A kivitelezés nagyrészt pályázati pénzb l történik (a KNC ala-
pítványának köszönhet en), de ha nem lenne a faluban egy lelkes, s nem utolsó-
sorban ügyes – vállalkozó szellem  ember – Csepela Károly (és segít je: Juriga
György), a nyert összegb l a jelenlegi építmény töredékét hoztuk volna létre. Így
azonban szép vár díszeleg az udvarunkon, melybe sikerült beépíteni a felújított
csúszdát is, amit egy lelkes apuka szépített meg (Vidra Tibor).

A gyerekek nevében is ezúton szeretnék köszönetet mondani a csúszda felújí-
tójának, s a mászóka megalkotóinak. Bízunk benne, hogy ez a játék sokáig sok
kellemes percet szerez az óvodás gyerekeknek.

Ötórai tea nyugdíjasoknak
Amikor a szül kkel sorra vettük a jelen nevelési év feladatait, felmerült a

gondolat, hogy idén valamilyen formában, a mi lehet ségeinkhez képest köszön-
teni szeretnénk a falu id söd  lakóit is. Azt hiszem, ha megemlékezünk a gyere-
kekr l, n kr l, anyákról, stb., k is méltán megérdemlik ezt, hiszen alapjában ne-
kik köszönhetjük jelenünket, s a fiatalabb nemzedék szeretettel gondol rájuk, ha
ezt sokan nem is tudjuk jól kifejezni.

November 26-án délután 17 órára, „ötórai teázásra” invitáljuk a falu nyugdíjas
lakóit a kultúrházba, ahol az óvodások és iskolások kis m sorral kedveskednének
a megjelen knek, majd utána lehet ség lenne némi beszélgetésre is. (Szívesen
hallanánk arról, milyen volt 50–60 éve az óvoda, a gyerekek élete, stb.)

Szeretettel várunk tehát, minden nyugdíjas dengelegit, s kérjük fogadják e
meghívást olyan szeretettel, mint ahogy ez a gyerekek felkészülését is jellemzi.

Liptai Lászlóné

DENGELEG
Az Egyházasdengelegi Önkormányzat tájékoztatója.

Kiadja az
Egyházasdengelegi Polgármesteri Hivatal
3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79.,

/  32/487-111; 32/487-023; http://www.dengeleg.hu/;
E-mail:egyhazasdengeleg@nograd.net

Felel s kiadó: Kovács Tibor polgármester

http://www.dengeleg.hu/;
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NÓGRÁD VOLÁN RT. 3100 Salgótarján Rákóczi út 137-139 : 32/440 800

ÉRTESÍTÉS

a Hivatalos Autóbusz Menetrend 2 sz. kötetéhez
Érvényes 2000. november 2.-tól.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy november 2.-tól – csütörtökt l – kezdve
a KTI által végzett utasszámlálás adatai, valamint társaságunk tapasztalatai alapján –

(Salgótarján, Bátonyterenye és Pásztó térségében) az alábbi veszteséges autóbuszjáratok forgalmát
megszüntetjük:

Járat
szám

INDULÁSI ÉRKEZÉSI
állomás id állomás id

3220 Pásztó – Jobbágyi – Apc – Zagyvaszántó, vá.- Szirák – Vanyarc autóbuszvonalon

22 Szirák, templom  16.55 Apc – Zagyvaszántó, vá.  17.30

39 Apc – Zagyvaszántó, vá.  17.45 Szirák, templom  18.25

3224 Pásztó – Szurdokpüspöki – Buják autóbuszvonalon

23 Pásztó, vá.  19.20 Buják, sz. ib.  20.10

28 Buják, sz. ib.  18.00 Pásztó, vá.  18.45

3240 Pásztó – Csécse – Bokor autóbuszvonalon

3 Pásztó, vá X 18.50 Csécse, aut.vt. X 19.05

Jelmagyarázat:

 - munkanapokon (hétf l – péntekig)
 - iskolai el adási napokon

 - tanszünetben munkanapokon
 - szabad és munkaszüneti napokon (szombaton és vasárnao)

A módosítás id pontjáig naponta közleked  járatok korlátozó jele szabad és munkaszüneti napra, a munkaszüneti
napok kivételével naponta közleked  járatok korlátozó jele szabadnapra módosulnak!
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Javallat
Tisztelt Újságolvasó tábor, kedves lakosság!

Az idén is lehet ség nyílik ingyenes influenza elleni véd -
oltás beadására - korlátozott számban. Évr l évre a jogo-
sultak száma mindinkább meghaladja a kapott ingyenes
mennyiséget, így el fordulhat, hogy aki ez idáig éveken
keresztül hozzájutott, az idén esetleg csak térítés ellenében
kaphatja meg az igényelt oltóanyagot.
Okulva a napokban sajtó- nyilvánosságra került véd oltási
procedúrán, csak a beteg által aláírt nyilatkozat ellenében
oltunk. Javasolt az influenza elleni véd oltás mellé a tüd -
gyulladás elleni szérum egyidej  beadatása is, mivel így
érhet  el a teljes védettség. Lássuk az ingyenes oltásra jo-
gosultak körét (tájékoztatásul):

minden közintézeti dolgozó,
minden 65 év feletti személy,
minden cukorbeteg,
minden szív és érrendszeri betegségben
szenved
minden daganatos beteg,
minden súlyos idegrendszeri eltéréssel él
személy.
minden tüd beteg,
minden vesebeteg,
minden vérképz  szervi betegségben szenve-

,
mindösszesen kb. praxisom lakosságának egy
negyede, mintegy 400 f .

El re is elnézést kérek mindazoktól, akik az évek óta
megszokott ingyenes oltóanyaghoz az idén nem jutnak
hozzá, s bocsánatkéréssel tartozom mindazok felé, akik a
nekik járó ingyenes oltóanyagot éveken át nem kapták!

Rendelés ideiglenes változása
Fontos információ, hogy háziorvosuk kórházi helyettesítés
miatt a rendelés átmenetileg módosul:
November 2–án, 3–án, 6–án, 8–án, 10–én, 14
órától Héhalomban lesz rendelés.
November 7–én, 9–én, 14 órától Egyházas-
dengelegen rendelek.
A fenti napokon a rendelés kezdetéig sürg s
esetben Dr. Lipovszky György hívható telefo-
non a 477–005–ös számon, illetve háziorvosuk-
kal konzultálhatnak a 30/96–32–671-es telefon-
számon.
14 órától a rendeléseket háziorvosuk Dr. Balogh
Botond végzi.

Dr Balogh Botond

Önkormányzati hírek
1999–ben az országgy lés törvényt alkotott a

temet vel, és temetkezéssel kapcsolatban, mely feladatot ró
a temet k tulajdonosaira, kezel ire. Mint ismeretes
falunkban a temet  önkormányzati tulajdonban van. Már
tavasszal kezd dtek az el készületek a helyi rendelet
meghozatalára. Az önkormányzat felmérette, és elkészíttette
a temet  nyilvántartását, helyszínrajzát. Számba lett véve
minden sír és sírhely. Ki lettek jelölve a közleked k, utak,
úrnafal helyek, és a romkert, ahol elhelyezhet k a
feleslegessé váló sírkövek. Készül a rendelet szöveges
része, mely szabályozza a temetkezés rendjét. Mind ez meg
fog jelenni az újság hasábjain.

Közterületeink tisztasága (piszkossága) kívánnivalót
hagy maga után. Vannak állampolgárok, akik úgy
gondolják, hogy minden következmény nélkül dobálhatják
el a szemetet, s t az önkormányzat alkalmazottja azért van,
hogy ezt összeszedje. Hasonló a helyzet a temet ben is.
Nem becsülik annak az embernek a munkáját, aki ott rendet
tart,  s t  van  aki  tudtosan  bosszantja  azzal,  hogy  nem  a
szemétgy jt be helyezi a szemetet. Közútjaink megint fel
vannak szántva. Kis kerti traktorral, vagy személyautóval
nem lehet közlekedni a sz ll  környékén. Sokan figyelmen
kívül hagyják a köztisztasági rendelet el írásait, és szombat,
vasárnap szemrebbenés nélkül meggyújtják a kertekben
összegy jtött, még nem száraz füvet. Így bosszantva azokat,
akik kiteregették kimosott ruháikat. Reméljük a
szabálytalankodók nem bosszantják tovább embertársaikat,
és betartják az egymásmellett élés alapvet  szabályait.

HIRDETMÉNY
A Cserhátalja Vadásztársaság értesíti a Földtulajdonoso-
kat, hogy 2000. november 3–án a Polgármesteri Hivatal-
ban 8 órától 16 óráig fizetik az 1997–98–99. évi föld-
használati díjat, melynek mértéke 60 Ft/ha/év, amely
évenként növekszik a KSH által közölt inflációs rátával.
A földhasználati díjat azok a Földtulajdonosok vehetik
át, akik a megadott határid ig nyilvántartásba vetetik
magukat.
A nyilvántartásba vételt Bodor Tamásné megbízott vég-
zi. A regisztrációhoz az alábbi adatok szükségesek: Név,
anyja neve, születési id , lakcím, a földtulajdon helyrajzi
száma, területe. Az ingatlan tulajdonjogának igazolása-
ként elfogadjuk:

tulajdoni lap hiteles másolatát
földhivatali bejegyzésr l szóló határozat eredeti
vagy közjegyz  által hitelesített példányt
árverési jegyz könyvet vagy közjegyz  által hitele-
sített példányt
részarány-kiadási határozatot
írásbeli nyilatkozatot a földtulajdonról

Cserhátalja VT
Intéz  Bizottsága


